

AS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA... 11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11

DIARIO INDEPENDIENTE... FUNDADO EN 1901... RUFINO CANO DE RUEDA

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCION DIRIGIRSE A ESTA... GERENTE: LUIS CANO

Asuntos del día

JUICIOS DE LA PRENSA. COMENTARIOS... El séptimo año... Dice «El Debate»:

Siempre con el deseo de que nuestros lectores conozcan los más autorizados juicios de la Prensa, insertamos el que antecede de «El Debate».

El séptimo año... Dice «El Debate»: «Se abre el séptimo año de la Dictadura bajo buenos auspicios para el lector y su obra.»

«El Debate» protestó reiteradamente contra la creencia, no pocas veces amparada por el Gobierno, de que en Septiembre del 23 había salido a luz una nueva casta de españoles, libres de los vicios, errores y responsabilidades que con fruición morbosa se atribuían a los antiguos gobernantes.

Lamar, pues, a los ex ministros a colaborar en la obra de gobierno es un acto de justicia, tanto más meritorio y de tanta mayor eficacia reparadora, cuanto que se hace en pleno triunfo del dictador.

Es, además, una sabia medida política. A Primo de Rivera, lo mismo que a España, conviene que al terminar su mandato el país quede espiritualmente unido, y que el Gobierno, que, suavemente, le suceda se considere continuador de su obra.

Preocupación del Gobierno debe ser durante el tiempo que le reste de vida el acentuar esta política de concordia, no sólo guardando estrictamente las normas de la justicia distributiva, sino también extremando la política de clemencia, hasta donde la seguridad pública y el decoro del Poder lo permitan.

Sapientísima es, pues, la convocatoria a los ex presidentes del Consejo. Quisiéramos que los antiguos políticos respondieran a ella presentándose en la Asamblea. Creemos que así lo harán; mas si proceden de otro modo, son ellos los perjudicados, porque se exponen a quedar definitivamente al margen de la vida pública.

La forma y la ocasión en que se le invita cierra la puerta a toda excusa. Acogerse a supuestos agravios sería bien pobre pretexto. Toda posible ofensa inferida a ellos como políticos, queda lavada por el hecho

los sucesores de éste, sean sus mismos adictos u hombres antiguos o nuevos, tendrán por principal misión restituir a la Nación su libertad, sopestar sus conveniencias oyéndola por sus órganos parlamentarios y revisar la obra gubernamental de los pasados años para sancionar sus aciertos o enmendar sus errores.

La propaganda de la Constitución

En el salón de sesiones de la Diputación y ante un grupo de unas sesenta personas, se celebró ayer mañana el acto público ordenado por el Comité ejecutivo nacional de la Unión Patriótica, para propagar los proyectos de nueva Constitución y de sus leyes complementarias.

Hablaron los señores Gila y Moreno (don Claudio) y el gobernador civil, quienes expusieron la necesidad de derogar totalmente la Constitución de 1876 y de aprobar por medio de plebiscito el proyecto redactado por la Asamblea.

—Hoy se verificará en Riaza otro acto idéntico.

Sección provincial administrativa de Primera Enseñanza

Títulos profesionales... Se hallan en esta Sección para su entrega a los interesados, mediante la oportuna justificación de la personalidad, los siguientes títulos académicos-profesionales:

Documentos y asuntos varios... Don Juan Monje, de la nacional número 1 de Fuentepeyayo, remite documentos para su expediente per-

VUELCA UNA CAMIONETA Y RESULTAN UN HOMBRE MUERTO Y DOS HERIDOS DE GRAVEDAD

A las cinco de la tarde del sábado ocurrió un desgraciado accidente automovilista en el kilómetro 2 de la carretera de Segovia a Arévalo, frente al merendero «Villa Rosa», del que resultó muerto un joven y heridos de extrema gravedad un hermano de aquél y el padre de ambos.

Pormenores... A dicha hora la camioneta «Ford», matrícula de Segovia número 838, propiedad del vecino e industrial del pueblo de Bernardos don Sinfonso Sanz Gómez, de sesenta y cinco años, casado, conducida por su hijo Andrés Sanz de Nicolás, casado, de treinta y dos años de edad, quien llevaba en calidad de ayudante a un hermano de diez y nueve años, llamado Francisco, avanzaba por dicha carretera de regreso de Segovia, transportando 17 sacas de lana que previamente habían sido adquiridas en los almacenes de los señores Darnendrail, industriales franceses establecidos en esta capital.

Como las 17 sacas suponían una carga voluminosa para el poco espacio de que se dispone en una camioneta, Sinfonso y su hijo Francisco hubieron de acomodarse en el baquet con el conductor del vehículo.

Creemos que por ser poco conocedor de la carretera el chauffeur Andrés y llevar unos dos meses de conductor (el mismo tiempo que hace que adquirieron la camioneta), imprimió al vehículo una velocidad excesiva para las condiciones de estabilidad del mismo, que necesariamente no eran perfectas por lo voluminoso de la carga que transportaba, inestabilidad que se acentuaría al tomar las curvas que surgen a cada momento.

El accidente... Al llegar a la curva existente frente al merendero «Villa Rosa», a

AVISO IMPORTANTE

La CASA SESSÉ pone en conocimiento de su distinguida clientela y del público en general que expone en su gran almacén la más extensa colección de toda clase de muebles, de todos los estilos, tanto de lujo como económicos, a precios sin competencia.

Prospectos, catálogos y presupuestos, gratis... VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS... JUAN BRAVO, 36 JUNTO A LA ZAPATERIA «LOS CHICOS»

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

El buen orden de las cosas... Preguntando Gluck qué era lo que más amaba en el mundo, repuso: —Tres cosas: el dinero, el vino y la gloria.

Los heridos... Los doctores Santos Temiño, Sanz (don Víctor) y García Bermejo, ayudados por los practicantes señores Díez y Gilarranz, prestaron asistencia a los heridos Sinfonso Sanz Gómez, que presentaba erosiones y contusiones en la cabeza y cara, fractura anterior de las tres costillas izquierdas, contusiones en el omoplato del mismo lado y erosiones de menos importancia en ambas manos.

Autopsia y sepelio... Ayer, domingo, se practicó la autopsia al cadáver del infortunado joven Francisco. Según informes recogidos, Francisco murió a consecuencia de habersele incrustado en el pecho un cristal del parabrasis que interesó el corazón, produciéndole la muerte instantáneamente.

COMADRERIAS

LOS HOMBRES SERIOS

«¿Qué es un hombre serio? Un hombre serio es un hombre que no sabe, que no puede o que no quiere reír. Hombres serios son también aquellos que son incapaces de hacer reír. ¿Es fácil saber reír? Aparentemente, cualquiera sabe reír. Si por reír se entiende el desencajar las mandíbulas destartadamente y expeler unas cuantas estridencias, entonces puede afirmarse que todo el mundo sabe reír. Pero la risa—la risa digna, no la cretina—es algo más serio que una mueca ilustrada con chillidos. No hay que confundir la risa con la carcajada. La carcajada es la explosión escandalosa de un pequeño regocijo, el relincho de satisfacción que promueven los seres vulgares cuando contemplan o escuchan algo que les hace gracia aunque no tenga ninguna gracia. Reír bien, a conciencia, es sorprender la parte bñfa que tienen las cosas serias y ponderar el ridículo con un leve fruncimiento de labios. La carcajada es más democrática que la risa, porque de su resonancia participan también los que no encuentran gracia al motivo de la carcajada. Es una hilaridad contagiosa. La risa es más concentrada, más íntima, más seria. La risa es finura, exquisitez, comprensión indulgente de todo lo grotesco.

En ocasiones son más divertidos los hombres serios que los que gozan fama de graciosos. ¿Hay cosa más cómica que un hombre serio a quien el viento le arrebatara bruscamente el sombrero en la calle? Observad bien estos vuelos de los sombreros en la calle. Ante un accidente de esta naturaleza, se plantean dos problemas igualmente graves. Se deja rodar el sombrero a su placer hasta que tropiece con un obstáculo que lo detenga, o se le persigue denodadamente hasta capturarlo. El hombre que deja escapar el sombrero que le arrebató el viento revela una altivez desdeñosa ante el ridículo de quedar desmonterado en la vía pública o una gran facilidad econó-

TALLERES DE CARPINTERIA Y TAPIERIA... AGUSTIN BALLESTERO... PLAZA DE SAN MARTIN, NUMERO 2

CATALOGOS, PROYECTOS Y PRESUPUESTOS, GRATIS... EN BREVE, EXPOSICION DE MUEBLES

NIÑO-DENTISTA... Plaza Mayor, 6, jueves, viernes y sábados... NOTA DE PRECIOS... Extracción sin dolor... 3,00... Dentaduras completas, 28 dientes... 140,00

NUNCA...

deben de hacer una compra de **ultramarinos** sin ver la calidad y precios tan sumamente bajos que vende todos los artículos

LA ECONOMICA

Aceite clase fina, litro...	1,80 pesetas
Gabanzos nueva cosecha (finos), kilo...	1,00 >
Sopa, clase extra, kilo...	1,00 >
Bacalao superior, kilo, desde...	1,50 >
Cofac González Byass, tres copas, botella (sin casco)...	5,75 >
Salmón muy rico, lata de 600 gramos...	1,50 >
Harina lacteada Nestle, lata...	2,20 >

Regalamos cosas muy prácticas por cafés y chocolates
SAN FRANCISCO, NUM. 22 Y PLAZA DE SAN LORENZO, NUM. 8
 TELEFONO 47. SE SIRVE A DOMICILIO

rar el sombrero de su perseguidor. Los transeuntes se detienen en las aceras y a las puertas de los establecimientos públicos para ver en qué termina la carrera. Todos desean que el sombrero siga rodando indefinidamente. Es una cosa muy entretenida. El hombre serio pierde entonces la gravedad y se lanza a la desesperada en pos del sombrero con un trocete menudo que quiere ser carrera sin apartarlo. Este es el momento culminante del ridículo. Vencido en su empeño el hombre serio, se detiene junto a una esquina—espectador de su propia tragedia—y desde lejos ve cómo rueda su sombrero hasta que una mujer del pueblo o un vendedor ambulante lo detienen con el pie y se lo reintegran.

SALVADOR V. ESTEVEZ

DE SANIDAD MILITAR
 MEDICO OCULISTA
 Graduación científica de la vista
Consulta de tres a seis
 (Los martes, gratis a los pobres)
 Plaza Mayor (Fonda La Madrileña)

La romería de El Henar

Acude una inmensa muchedumbre y las autoridades segovianas. Concursos de carros engalanados, de danzas del país y comparsas, vistiendo los típicos trajes de la provincia. Descarga una tormenta horrorosa, desluciendo bastante esos festivales clásicos

Extraordinaria ha sido la animación que hoy sábado, víspera de la gran romería de El Henar, ha habido en el valle que circunda el vetusto santuario, con motivo del concurso de carros engalanados, trajes y danzas regionales.

Próximamente a las cuatro de la tarde y, en varios automóviles, llegaron, procedentes de Segovia, el excelentísimo señor presidente de la Diputación, don Segundo Gila; el excelentísimo señor gobernador civil, don Rufino Blanco; el delegado regio de Bellas Artes, don Francisco J. Cabello; don Benito de Frutos, académico de Bellas Artes y director del Museo provincial; don Lope Tablada, académico también de Bellas Artes; don Luis Casares; nuestro compañero de redacción don Fermín Cristóbal; don Claudio Moreno, alcalde de Segovia y otras personalidades.

A la entrada de los paseos de San Francisco esperaban a estos viajeros las autoridades locales, que, una vez cambiados los saludos de rigor, se encaminaron al citado santuario de El Henar.

Los señores Blanco, Gila, Moreno y otras personalidades se dirigieron a la ermita, en la que oyeron el ejercicio sabatino tradicional de los Carmelitas y otros actos religiosos, trasladándose, acto continuo, al lugar designado al concurso en el que, previamente, se había levantado una tribuna y en la que esperaban la llegada de dichas autoridades el resto de los viajeros, en unión de otros señores de Cuéllar.

Los concursos

Sobre las cinco y media de la tarde comenzó el desfile ante la tribuna; en la que se había colocado el jurado calificador de los premios, dando comienzo por un carro engalanado que representaba la aparición de Nuestra Señora de El Henar y que fue inscrito por el vecino de esta villa don Victoriano Torres. Artísticamente adornado, representaba la fuente del Cirio, donde antaño se apareció la Virgen de El Henar; una preciosa niña, hija del señor Yuste, era la que hacía de Imagen, a la que acompañan el pastorcillo a quien se apareció y otro pequeño grupo formado por triscadores corderillos en un prado figurado al efecto.

A continuación, desfila otro carro presentado por don Casimiro Rico, de Sanchoño, simulando «La Vendimia», muy artístico también, en el que iban varias jóvenes, dentro de los cestos de mimbre que se utilizan para tal operación, y acompañadas de varios apuestos mozos que, acompañados con la música ingrata del almirez, cantaban canciones propias del caso.

Después, un grupo de danzantes, representados por don Juan Vicente, vecino de Sanchoño; luego otro

Los premios

Los premios fueron concedidos en la forma siguiente:
 En danzas, el primer premio, a don Juan García, por la boda indicada.

El Jurado

El Jurado calificador le componían los señores antes indicados y el alcalde de Cuéllar, señor Fraile y secretario de este Ayuntamiento, señor Gutiérrez, a quienes agradecemos la fina atención por facilitarnos los datos necesarios del concurso para nuestra misión de informadores.

Una tromba de agua imposible de celebrar la artística velada.

Al comenzar el certamen se encapotó de tal forma el cielo que hacía temer una gran tormenta, pero se apiadó de tanto público allí congregado y solamente se desprendieron de las nubes unas gotas que hicieron más agradable el ambiente. Ya a las siete, hora en que las ilustres personas de Segovia iniciaron el regreso a sus domicilios, volvió de nuevo a cu-

birse el firmamento de negros nubarrones, comenzaron a sonar horribos los truenos y a sucederse, sin interrupción, los relámpagos, generalizándose la tormenta que se desahozó en una tromba de agua que duró treinta minutos y que anegó todo el prado, haciendo que los romeros, particularmente los de Cuéllar, y pueblos limítrofes, regresaran precipitadamente a sus hogares y estropeándose por tal causa la típica velada.

Un viento huracanado, parecía que iba a destruir las casetas de puestos, sufriendo algunas desperfectos, y al llegar nosotros a nuestra casa de Cuéllar, las calles eran verdaderos ríos de agua; tal fue la enorme cantidad que cayó. A la hora en que escribo esta crónica, doce de la noche, vuelve a retumbar el trueno y tengo que esperar a que terminen las corrientes de agua que se deslizan por las calles de la población, para poderla depositar en el buzón de Correos.

Mañana, con lo que haya en El Henar, enviaré la nota correspondiente para conocimiento de los lectores de EL ADELANTADO.

CORRESPONSAL

Cuéllar, 14 de Septiembre, 1929.

El homenaje al doctor García Gallego en Turégano

Asistirán numerosas personalidades y probablemente el obispo de Segovia y el arzobispo de Valladolid

Turégano, 16.—Reina gran entusiasmo en esta villa por el homenaje que en breve se tributará al ilustre canónigo y escritor doctor García Gallego.

Gran parte del vecindario trabaja activamente en engalanar la población, respondiendo así a los sentimientos de admiración que siente hacia el ilustre hijo de la misma.

Con toda celeridad se llevan la construcción de una tribuna y arcos artísticos. Las iluminaciones son espléndidas y en ellas han sido invertidas más de 15.000 bombillas. El aspecto del castillo, es verdaderamente fantástico.

Al banquete que se celebrará en honor del doctor García Gallego, asistirán más de un centenar de comensales.

Han anunciado su asistencia al acto de homenaje, los señores gobernador civil y presidente de la Diputación de Segovia; numerosas personalidades de Madrid, Valladolid, Burgos, Aranda de Duero, San Sebastián y Burgo de Osma. Como probable se ha anunciado la visita del ilustrísimo señor obispo de Segovia, doctor Pérez Platero, y del arzobispo de Valladolid, doctor don Remigio Gandásegui. También tienen avisada la llegada representaciones de frailes Agustinos y Franciscanos, y entre las adhesiones se cuentan las de don Gabriel Maura, don Antonio Goicoechea y otros personajes.

EN EL ESPINAR

Las fiestas en honor del Cristo del Caloco

El sábado comenzaron a celebrarse en esta villa las tradicionales fiestas en honor del Santísimo Cristo del Caloco, muy venerado por este vecindario.

Dieron principio con el traslado de la Imagen desde su ermita a la iglesia parroquial, para lo cual se organizó una solemne procesión, que era esperada a la entrada de esta villa por el Ayuntamiento en pleno y demás autoridades. Luego la procesión siguió hasta el templo en donde quedó expuesto el Santísimo Cristo del Caloco.

Durante el trayecto, la banda de música interpretó algunas marchas de carácter religioso.

Por la tarde del mismo día se celebraron vísperas, a las que asistie-

Con motivo de los actos conmemorativos del 13 de Septiembre

La parte política del discurso del jefe del Gobierno

Se celebró en el Monumental Cinema, de Madrid, el acto conmemorativo del 13 de Septiembre, organizado por la Unión Patriótica. Después del discurso del jefe de ésta, señor Gabilán, hizo uso de la palabra el marqués de Estella, ocupándose de su viaje a las islas españolas, del asunto del petróleo, del anteproyecto de la Constitución, defendiendo la Cámara única de la opinión con respecto a la Dictadura, de la labor de la misma y de las Uniones Patrióticas y por último expuso la nota política del discurso.

Dijo que el momento es plácido y se presenta bien para arribar el proyecto de reforma de la Constitución y ultimar en esta actuación la misión histórica importantísima que a la Dictadura le ha correspondido en sus dos fases: en su fase del Directorio y en su fase actual.

Se refiere al Real decreto por el cual se requería a personas que han ocupado los más altos puestos de la nación y que han tenido o tienen, o pueden tener, la representación de organismos científicos o literarios de carácter académico, para tomar parte en las deliberaciones de la Asamblea Nacional a partir del período próximo, últimos días de Octubre o primeros de Noviembre, en que se encomienda ella a sí misma la misión de estudiar y opinar sobre los proyectos políticos presentados.

Rinde un tributo de justicia a los hombres que perteneciendo a la po-

TEATRO CERVANTES
 MARTES 17 DE SEPTIEMBRE DE 1929
 TARDE: A LAS 7 NOCHE: A LAS 10
 ESTRENO
LA ETERNA VENCEDORA
 gran superproducción interpretada por IRENE RICH y una graciosa película cómica en dos partes
 EL JUEVES, GRANDIOSO ESTRENO
LAS TRISTEZAS DE SATANA
 POR ADOLPH MENJOU

mentarse de una sola desconsideración ni descortesía de la Mesa, de la Asamblea ni del Gobierno.

Tratando de este extremo, manifestó lo siguiente: «que el Gobierno ha querido dar, y ha dado con ello, una prueba de confianza en sí mismo, de tolerancia con la opinión ajena, y además de cordialidad. El Gobierno, que no ha perseguido personalmente a nadie, más que en casos concretos de delincuencia (que eso está incluso por encima de las facultades ministeriales), quería en estos últimos meses, tal vez pudieran ser años—si son años, pocos—, haber abierto una vez más ese cauce y esa corriente de cordialidad.»

hermosa tienda, en buenas condiciones. Razón, en la misma, José Zorrilla, 13.

MAS ACCIDENTES DE AUTOMOVIL

Un hombre muerto por vuelco de una camioneta

Sobre la una de la madrugada de hoy, ha fallecido, en el Hospital de la Misericordia, el vecino del pueblo de Fuentesoto, de esta provincia, Lorenzo Catalina Baeza, casado, de cuarenta años de edad y de oficio labrador, a consecuencia del golpe sufrido en el vuelco de una camioneta.

Según declaraciones de la familia del finado, Lorenzo marchaba el viernes último a la villa de Aranda de Duero, en ese vehículo, propiedad del vecino de Fuentesoto, Benito Regidor y conducida por éste, a los cuales acompañaba un hijo del chófer de corta edad.

La camioneta iba cargada con cereales, que el primero pensaba vender en el mercado de Aranda.

A unos dos kilómetros de distancia de Fuentesoto y en el lugar denominado «Valternero», de la carretera de Aranda, el vehículo voicó al tomar una pronunciada curva que surge en aquel lugar, y salió despedido de su asiento el hijo del conductor, sin que sufriera herida ni contusión alguna. Sin embargo, Lorenzo, que iba al lado del chófer, al ser despedido éste, se dió un tremendo golpe en el vientre con el volante de la dirección.

Conducido a Fuentesoto, fué asistido por el médico de la localidad, quien observó que Lorenzo sufría una importante lesión interior, por lo cual puso el diagnóstico en conocimiento de la familia de aquél y haciéndoles observar la conveniencia del traslado del herido al Hospital provincial.

Comunicado así a las autoridades sanitarias de Segovia, éstas ordenaron la salida de una ambulancia para dicho punto, en donde recogieron al herido y anoche, próximamente a las nueve, quedó hospitalizado en el Hospital de la Misericordia de esta capital.

Inmediatamente los doctores Gila (don Segundo y don Alfonso), se trasladaron allí y reconocieron al herido, observando que padecía peritonitis, por lo cual creyeron que nada podía hacer la ciencia en este caso.

Esta mañana hemos tenido ocasión de hablar con una de las personas que prestaron asistencia a los heridos del vuelco de la camioneta ocurrido en la carretera de Segovia a Arévalo.

Según este testigo, el joven Francisco no murió instantáneamente, sino que, ocurrido el accidente, se levantó del suelo tranquilamente y dijo a los que acudieron en su auxilio:

—Asistid a mi padre y a mi hermano. Yo no tengo absolutamente nada.

Apenas terminó estas palabras,

El conductor del vehículo resultó ileso.

Autorizados convenientemente por el médico y Juzgado de esta villa, los heridos fueron trasladados a Madrid, que era a donde se dirigían cuando ocurrió el accidente.

Gerca de la fábrica de lotos automóvil atropella a un niño y se da a la fuga

Esta mañana ocurrió un accidente en las proximidades de la fábrica de esta capital, en el que resultó herido un obrero.

Faustino Núñez Herranz, de cuenta y cuatro años, casado, se encontraba en la calle del Teniente número 30, regresaba a Segovia conduciendo un carro de tierra por dos caballerías. Al entrar

En la tarde del mismo día se celebraron vísperas, a las que asistie-

En la tarde del mismo día se celebraron vísperas, a las que asistie-

En la tarde del mismo día se celebraron vísperas, a las que asistie-

En la tarde del mismo día se celebraron vísperas, a las que asistie-

En la tarde del mismo día se celebraron vísperas, a las que asistie-

En la tarde del mismo día se celebraron vísperas, a las que asistie-

En la tarde del mismo día se celebraron vísperas, a las que asistie-

En la tarde del mismo día se celebraron vísperas, a las que asistie-

Nada más fácil para las acreditadas
Tabletas de ASPIRINA
 que el cortar de raíz este dolor.
 No afectan al corazón.
 BAYER

Legítimas sólo en el embalaje original „Bayer“.

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

Capital. 80.000.000 de pesetas
Reservas. 31.453.788,43 de

Que representa el 103,37 por 100 del capital desembolsado
CAJA DE AHORROS

Admite imposiciones hasta 10.000 pesetas con reintegro a la vista al interés del 4 por 100 anual, liquidándose dicho interés en 30 de junio y 31 de Diciembre de cada año, con lo cual resulta un interés compuesto del 4,04 por 100 anual.

Horas de despacho: de nueve a una
Oficinas en Segovia: Plaza Mayor, 17.—(Edificio de su propiedad)
En Cuéllar: Plaza de San Francisco.

curva existente del otro lado del puente que se eleva sobre el río Eresma, observó que procedente de Segovia avanzaba un automóvil marca «Ford», a velocidad vertiginosa. A pesar de que Faustino conducía el carro por su derecha, vió, con el natural espanto, que el coche, sin cambiar de dirección, amenazaba arrollar al ganado. Rápidamente se arrojó sobre las caballerías para dejar más paso aún al vehículo, y en lo posible evitar las consecuencias de un choque que veía inminente.

Unicamente dió tiempo al carro para plegarse contra el carro en el ángulo que forma la caja con las varas. El «Ford», sin aminorar la marcha, pasó rozando al ganado y las ruedas arrollaron al carro. A pesar de que los ocupantes del vehículo se dieron cuenta del accidente al momento de salir de la ciudad, al avanzar el coche, aumentando la velocidad del coche.

En aquel momento regresaba de hacer un servicio el automóvil que hace el recorrido Segovia-Arévalo, y en él fué conducido Faustino Núñez a la Casa de Socorro, en donde se apreciaron magullamientos en la región metatarsiana con probable fractura del 4.º y 5.º metatarsiano y heridas contusas a los dedos del pie derecho. Su estado fué pronosticado de menos grave.

La Policía, habida cuenta del suceso, practica investigaciones para averiguar la pertenencia del vehículo que produjo este accidente.

¿Dónde vas a comprar calzado?
A casa de MATIAS MORENO
(Frente a la Cárcel)

Noticias de la provincia

Santa María de Nieva
Las fiestas

El día 6 del actual terminó el solemne novenario a Nuestra Señora de la Soterraña, ocupando la sagrada cátedra el virtuoso párroco de Tabladillo, don Eutimio Ramos, quien de manera elocuente a la par que sencilla cantó las glorias de María como base de la redención, demostrando sus grandes conocimientos en materia tan vasta como difícil de tratar.

Con la primera campanada de las doce del día 7 y entre el disparo de bombas, ruido de campanas y diapas de la banda de música y dulzainas del país, quedó inaugurada la fiesta, iniciándose la alegría que ha reinado en los días sucesivos.

La procesión de la tarde y principalmente la típica velada con ofrecimiento de cirios a la Virgen en las primeras horas de la noche, estuvieron a la altura de siempre, resaltando la nota de entusiasmo y de fe características del amor que por su Patrona sienten los hijos de esta villa.

Aún no había amanecido el día 8 y nuevamente las campanas, cohetes y músicas anunciaban el día grande, los vecinos, en su afán de vivirle completa e intensamente, saltaron de sus lechos, organizando el baile matinal «de las brujas como vulgarmente le dicen» y entre churros y risas, fué llegada la hora de vestir todos sus mejores galas para asistir a los actos religiosos.

Las autoridades, los cofrades y los fieles llenan el amplio y hermoso templo de la Soterraña, que aparece espléndidamente iluminado y engalanado con profusión de flores en artístico conjunto.

A los acordes de la admirable orquesta de capilla segoviana, que dirige don Pedro González, beneficiaria del tenor de la Santa Iglesia Catedral, comienza la misa, cantándose de manera insuperable la del maestro Ravanello «Pater Omnipotente». Al

blaciones francesas, la respetable señora viuda de Zuloaga y su hija Cándida.

La revista «Estampa»

Con objeto de hacer algunas informaciones de la provincia para la popular revista «Estampa», esta noche llegará a Segovia el redactor jefe don Vicente Sánchez-Ocaña, y el redactor don Ignacio Carral, paisano y amigo nuestro.

Mañana marcharán estos periodistas, en unión de nuestro compañero de Redacción, don Fermín Cristóbal, para Pedraza, Sepúlveda y otros pueblos segovianos.

Una comedia de Carlos Martínez Baena

En el teatro Eslava, de Madrid, ha estrenado con éxito, una linda comedia que titula «Levanta Magdalena», el notable actor don Carlos Martínez Baena, una de las figuras más destacadas del arte escénico español.

El señor Baena, distinguido paisano nuestro, es hermano de nuestros queridos amigos, el secretario del Ayuntamiento de Revenga, don Luciano y el agente del Cuerpo de Vigilancia, que presta servicio en Segovia, don Manuel; y a sus dotes excelentes, como actor de mérito, une los nada vulgares de poeta de gran inspiración y de literato de fácil estilo y de amena característica.

Así pues, la obra teatral que el sábado aplaudió el público madrileño, está bellamente escrita, señalándose por su técnica hábil y por su interés dramático que cautiva desde los primeros momentos al espectador.

A este respecto, dice «El Sol» que la idea que palpita en esa comedia, o sea la tan traída y llevada del perdón de la mujer caída, no es en el señor Baena de rehabilitación ante el mundo sino de independencia ante las opiniones extrañas, bajo la única ley del amor.

La obra, que leyó hace tiempo en el círculo de Bellas Artes, obtuvo una franca y favorable acogida, viéndose obligado su autor a salir a escena, a recoger los aplausos del público.

Felicitemos al señor Martínez Baena por este triunfo en las tablas, como comediógrafo experto e ingenioso, y en las que ya lo consiguió tantas veces, como intérprete inmejorable

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pagos

El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana para hacer efectivos los libramientos siguientes:

- A don M. Onrubia, 1.784,70 pesetas.
A don C. Merinero, 161,43.
A don F. Díez, 1.481,76.
A don A. Albarrán, 711,24.
A don C. Aceña, 29,44.
A don A. Barahona, 123,38.
A don Antonio Baeza, 370,13.
A don Agustín Baeza, 246,75.
A don C. Alcón, 123,38.

A la excelentísima Diputación provincial, 35.909,13.
Al Ayuntamiento de la capital, 41.965,71.

¿Cómo no vas a otra zapatería? Porque en casa MATIAS tiene los precios en cada par y sus calzados están reconocidos por buenos (Frente a la Cárcel)

CALLOS

No sufra usted de callos, juanetes, ojos de gallo y verrugas. Use usted el patentado UNGÜENTO MAGICO, y en tres días se verá usted libre de estas dolencias que le atormentan.

No admita usted más callicida que el UNGÜENTO MAGICO.
Farmacias y droguerías, 1,60 pesetas: Por correo, 2 íd. FARMACIA PUERTO, Plaza de San Ildefonso, 5. Madrid.

Para reparaciones de chapa de coches y soldadura autógena

ENRIQUE SANJUAN
NUEVO GARAGE
DE
E. DE SOUSA
ROBLE, 20.—SEGOVIA

ULTIMA HORA (POR TELEFONO)

MADRID, 3,30 TARDE

La apertura de Tribunales

A las doce de la mañana de hoy, en la Audiencia territorial, tuvo lugar el acto de la apertura de Tribunales, bajo la presidencia del señor García Goyena, al que acompañaban los señores Marín, Opiel, Moreno, Crehuet y Ortega Morejón.

El señor García Goyena leyó la Memoria y pronunció un elocuente discurso. Al acto asistieron numerosos magistrados, que siguiendo la costumbre protocolaria desfilaron por el estrado para felicitar al presidente. No asistió el ministro de Justicia y Culto por tener que ir a la misma hora a un banquete al hotel Ritz.

La Memoria leída por el fiscal contiene datos de las remitidas por los fiscales de las Audiencias provinciales. La correspondiente a la fiscalía de Segovia, dice no existir Tribunal para menores, lo que es muy de lamentar. Continúa la misma distribución de personal que en el año anterior. Ha intervenido en 184 causas en trámite de instrucción, 15 de calificación y 330 ejecutorias y 46 asuntos diversos. Ha asistido a 27 juicios orales y 220 vistas previas.

El teniente fiscal intervino en 266 causas en trámite de instrucción, 38 de calificación, 103 ejecutorias y 11 asuntos diversos, asistiendo a 33 juicios orales y 100 vistas previas. En una causa por infracción de la Ley de caza, instruida con posterioridad a la publicación del nuevo Código penal, surgió la duda de si debía aplicarse el artículo 830 de dicho Código o el 50 de la Ley de 16 de Mayo de 1902, puesto que el delito había sido cometido mediante el empleo de lazos. La duda se resolvió aplicando los preceptos de la última Ley mencionada.

El número total de causas ha disminuido en 30, siendo esta disminución en los delitos contra el orden público, debido a la observancia rigurosa del cierre de los establecimientos de bebida y la frecuencia de conferencias culturales.

La disminución de los delitos contra la propiedad se explica por el gran número de obras públicas. También han disminuído los suicidios, habiendo aumentado los homicidios y las lesiones por imprudencia.

Se han inspeccionado cuatro sumarios, uno por infanticidio, otro por choque de automóvil, otro por estufa y otro por responsabilidad. El sumario por estufa produjo gran alarma en la opinión, quedando después reducido a sus verdaderas proporciones.

No se han incoado procesos por conflictos entre obreros y patronos. Se han girado visitas de inspección a las cárceles de la capital, de las

en ajenas producciones de ese género.

ALMACEN DE CEREALES Y ABONOS EN LA ESTACION DE HONTANARES I AGRICULTORES!

Desde hoy, 6 de Septiembre, queda abierto al público en la referida estación un almacén donde se compra toda clase de cereales y se vende toda clase de abonos.

Su dueño, ROMAN SACRISTAN, animado de los mejores deseos para conseguir su fin, pondrá en práctica cuanto aconseja la seriedad con que deben llevarse esta clase de negocios, como son: peso exacto, precio el máximo que permita el mercado, que no será nunca inferior al que pague la plaza de Segovia, pago al contado, etcétera, etc.

Los abonos procurará adquirirlos siempre a las casas de más confianza y absoluta garantía, como es la casa CROS, a la que ya tengo contratados los correspondientes a la presente campaña de sementera, que venderé a precios afianzados.

Ya sabéis, desde hoy podéis acudir con vuestros granos y adquirir los abonos en el almacén de Román Sacristán, estación de Hontanares

FERRETERIA

:: Hispano-Americana ::

AL POR MAYOR Y MENOR

La mejor batería de cocina marca «Ciervo» a precios de fábrica. Herramientas para toda clase de trabajos industriales. Hierros largos. Cerrajería, tornillería y herrajes para obras en general. Material eléctrico. Plomos y fundición. Especialidad en camas para novias: de éstas contamos en existencias 300 modelos diferentes (sin faroles).

EULOGIO DE ALVARO HERAS

FERNAN GARCIA, 15 y OCHOA ONDATEGUI, 2

(SUBIDA AL INSTITUTO)

SUCURSAL, CERVANTES, NUM. 41

APARTADO 28

SEGOVIA

TELEFONO 8

Se traspasa la taberna de Mariano Manso (el gordo), Infanta Isabel, número 10. Informes, en la misma.

EL COMERCIO DE TEJIDOS LOS CHICOS

ha recibido un vagón de géneros procedente de las fábricas más importantes para que su numerosa clientela compre a precio de almacén, de todos los precios, un inmenso surtido para vestidos en seda, lana y algodón; colchas, sábanas, mantas, colchones, mantelería, toallas, paños, paños blancos y de color, géneros de punto de todas clases, chales, toquillas, echarpes, bufandas, chalecos de señora y caballero, pañuelos de Manila, grandes y pequeños. De todo hay mucho y muy barato.

RIGUROSO PRECIO FIJO
LOS CHICOS
MIGUEL SERRANO

Se arriendan pastos para cabras en la Mata de Pirón. Para tratar, con el administrador.

LENTES Y GAFAS DE MODA. MODELOS DE INMEJORABLES RESULTADOS. L. DUBOSC OPTICO

ARENAL-19 y 21-MADRID. TALLER ESPECIALIZADO PARA LA EJECUCION DE LAS RECETAS DE MEDICOS OCULISTAS DE PROVINCIAS. SERVICIO ESPECIAL POR CORREO

Se necesita un oficial de herrero que sepa bien el oficio. Para tratar, con Jesús Santos, en Fuentesauco de Fuentidueña.

Se necesita sirvienta de unos cincuenta años para señor viudo con un hijo. Razón en la Administración de este periódico.

Se alquila local propio para almacén o garage, próximo a la estación del ferrocarril. Para informes, en la Administración de este periódico.

Pérdida El día 9 del mes actual se extravió del automóvil de la línea de viajeros de Segovia a Rebolillo, en el trayecto de Segovia a Arevallillo, un colchón de lana. El conductor de dicho auto, Rafael Arribas, gratificará a quien le devuelva.

Se venden tres vacas suizas: una, parida de un mes, del primero; otra, de cuatro días, del tercero, y otra, que cumple el 31 del actual. Para verlas y tratar, con su dueño, Aurelio de la Fuente, en Escalona del Prado.

Se traspasa el parador del Gallo por no poderlo atender su dueño. Para tratar, con Ricardo Alonso, en dicho parador.

Vendo dos machos de seis y nueve años, y un carro, por dejar la labranza. Para tratar, con Pedro de Frutos, en Roda.

¡No confundirse!

Los verdaderos calzados y de positivos resultados, son los de la zapatería LOS CHICOS, son inconfundibles por sus exquisitos gustos y duración y precios como ningún otro; por eso vende tanto, por vender buenos calzados. (Nada de cuentos), aquí son realidades; visítenlos y se convencerán.

SIEMPRE NOVEDADES DE LAS TRES BBB ZAPATERIA (LOS CHICOS) (Frente a la estatua de Juan Bravo) Y JUNTO CON LA CASA DE SESSE OBJETOS PARA REGALO CUBIERTOS DE PLATA Los precios más ventajosos CASA MOZO Isabel la Católica, 5

JABON CHIMBO



El mejor para lavar la ropa por su esmerada elaboración y los componentes de su elaboración. Resulta más económico que todas las demás marcas similares por su mayor duración y no estropea la ropa que con él se lava. Exigir siempre la marca estampada en el trozo.

Se vende en trozos de 250 y 500 gramos

HERNIADOS (Quebrados)

CURE USTED SU HERNIA

SIN OPERACION, sin peligro, sin dolor, ni abandonar sus ocupaciones, según lo han hecho ininidad de pacientes con el tratamiento Anti-herniario NOTTON (patentado), premiado en las Exposiciones de PARIS y BARCELONA, con las más altas recompensas. Tened bien presente que una hernia descuidada o mal contenida, va adquiriendo cada día mayor desarrollo y puede sufrir al hacer algún esfuerzo el grave peligro de la estrangulación, ocasionando así la muerte de la persona más sana y robusta en medio de horribles sufrimientos. Si quiere evitar estos graves peligros y curar de su hernia, acuda a una casa seria y acreditada donde un facultativo verdadero especialista sobre la materia, con la garantía de muchos años de práctica y profundos estudios, pueda atenderlo según el estado que su dolencia requiera.

dara informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor Romero, San Clemente, 3 y 5, 2.º izqda.—SEGOVIA

SERVICIO DE TRENES POR LA LINEA DE SEGOVIA

Trenes descendentes

Trenes ascendentes

Table with columns for ESTACIONES, 19, 11, 10.001, 2.027, 2.029, 2.033, 2.035, 33, 93, 95, ESTACIONES, 20, 10.002, 12, 2.032, 2.036, 2.040, 32, 86, 90, 92, 94. It lists train routes and times between Madrid and Segovia.

NOTA. Los trenes números 2.033 y 2.040 son discretionales y circulan sólo los domingos y los días 25 de Julio y 15 de Agosto. En el tren número 19, a su salida de Madrid, habrá que abonar un recorrido mínimo de cien kilómetros.

VINOS QUE SE VUELVEN VINICONSERVADOR. o están expuestos a sufrir alguna alteración de las que hacen disminuir el valor de estos caldos, se corrigen con el VINICONSERVADOR. 14 PESETAS EL KILO. 7,50 EL MEDIO KILO.

LAS GALLINAS

Se crían sanas y robustas, ponen mucho curan sus enfermedades con GALLIOL, premiado Exposición de Asturias (Gijón, 1928). Venta: farmacias, droguerías, centros de específicos y laboratorio G. Cuevas, Ortuella (Vizcaya).

Depósitos en Segovia: Germán Pérez y T. Velasco, etc.

Ultimas publicaciones

Editadas en el mes de Agosto de 1929. Propiedad industrial.—Ley y reglamento de 26 de Julio de 1929. Edición oficial, 1,50 pesetas. Corredores de comercio.—Reglamento para el régimen interior de los Colegios y ejercicio de esta profesión. Edición oficial, 1,50 pesetas.

Editorial Reus (S. A.)

Academia: Preciados, 1. Librería: Preciados, 6. APARTADO 12.250.—MADRID

Hulleras de Frieres

EL MEJOR CARBON DE FRAGUA Fabricación de cok. Minas de antracita VALENTIN H. ARENAS OVIEDO

Pleuresías con derrame

Curación sin operación ni punción No se perciben honorarios hasta conseguida la curación M. GOMEZ.—MEDICO MENDIZABAL, 10.—MADRID

100 pesetas semanales

para un trabajo fácil mensual, propio domicilio, sin dejar ocupaciones. ALGA. Apartado 10.073 Madrid.

Vendo dos máquinas aventadoras, pies de hierro, cribas de 80 centímetros, a toda prueba, por 650 pesetas una. Razón, Justo Martínez, Mota del Marqués (Valladolid).

Ventas a plazos

Bicicletas, aparatos parlantes, discos, escopetas de caza

Los días 26 y 27 del actual visitará esa plaza nuestro agente señor JONTE, quien tendrá mucho gusto en pasar a domicilio para informar sobre esta clase de ventas. Sírvasse escribir a lista de Correos, a nombre de dicho señor, si le interesa estos artículos.

Casa Jarque

FRANCOS RODRIGUEZ, 30.—MADRID

Navigazione generale Italiana

Servicios expresos de lujo para las Américas para Ríojaneiro, Santos, Montevideo, Buenos Aires

4 OCTUBRE, DE BARCELONA 5 OCTUBRE, DE CADIZ

"DUILIO,"

25 OCTUBRE, DE BARCELONA 26 OCTUBRE, DE CADIZ

"Giulio Cesare,"

Para Venezuela, Colombia, Panamá, Ecuador, Perú, Chile

5 OCTUBRE, DE BARCELONA 7 OCTUBRE, DE CADIZ

"COLOMBO,"

para Newyork

30 SEPTIEMBRE, DE GIBRALTAR

"ROMA,"

Casa central, Barcelona, Rambla Santa Mónica, 1

Sucursal: Madrid, calle Alcalá, 47

Cádiz: Isaac Peral, 29

Agentes para pasajes de cámara en SORIA

E. VAZQUEZ

Caballeros, número 10

Débiles da Vida y Juventud Elíxir Callol

Licenciados del Ejército

El día 30 del actual serán a provisión 3.000 destinos con un sueldo anual de 2.000 pesetas. Si queréis obtener uno de estos destinos, mandad hoy mismo el documento que poseáis al Centro Informativo, el cual se encarga de haceros todos los trámites necesarios para vuestro ingreso en el concurso. No fiarse de nuestros tadores. Este Centro lleva colocados más de 4.000 licenciados, el único que deja de la mano hasta que obtengáis el destino.

Ventura de la Vega, 19.—Madrid

MERCADOS

Table with columns for SEGOVIA and AREVALO. Lists market prices for various goods like wheat, barley, and oil.

El Diablo en Palacio

NOVELA HISTORICA ORIGINAL DE DON RAMON ORTEGA Y FRIAS Autorizada la reproducción por la Editorial Castro

la vida por salvar la de mi amado esposo, la del adorado padre de mis tiernos hijos...! Ah...! —exclamó doña Juana de Coello, por cuyas pálidas mejillas rodaron dos lágrimas. —Gracias, señora. —Proseguid, os lo suplico. —Me parece muy sencillo y muy fácil lo que hay que hacer. —¡Sencillo y fácil...! —Vuestro esposo puede descolgarse por uno de los balcones de su aposento y caer en el atrio de la iglesia. —Vigilan a todas horas, lo mismo en el interior que en el exterior de la casa. —Algo descuidan ya la vigilancia los alguaciles, y lo sé porque lo he observado. Mi plan, señora, muy bien meditado está, y para esta clase de intrigas... —Ya sé que mucho valéis. —Sin embargo, puede suceder que visto vuestro esposo al salir. —Y en ese caso... —Se refugiará en el templo.

—Probablemente no considerarán como lugar sagrado el pasadizo ni el espacio que media entre la verja y la puerta del templo. —En su interior he dicho, señora. —No—replicó tristemente doña Juana—; el cura de San Justo no se atreverá a franquear a mi esposo la entrada de la iglesia, y... —Soy de la misma opinión. —Pues si permanece en el atrio... —Yo le abriré las puertas. —¿Qué estáis diciendo? —Y mientras se decide si la justicia ha de penetrar o no en el templo, y la autoridad eclesiástica da su licencia, os juro que sacaré de allí a vuestro esposo, y que saldrá en medio del día y a vista de todo el mundo sin que nadie le diga una palabra. —Eso es imposible. —No para mí. —Pero... —Y se ocultará y nadie le encontrará, como a mí no pudieran encontrarme, y saldrá de Madrid, y se amparará a los fueros de Aragón o entrará en Francia, según le convenga. Con asombro miraba doña Juana al mancebo, y se preguntaba si efectivamente contaba éste con la protección de Satanás, porque de otra manera no se comprendía que pudiese cumplir lo que estaba prometiendo. De todas maneras, la tierna esposa veía un rayo de esperanza. Latía su corazón con desigual violencia. Forzoso le fué hacer justicia a los nobles sentimientos de Luis, a quien ya no pudo mirar sino como el mejor amigo. Nadie, absolutamente nadie, se hubiese atrevido a proteger al señor Antonio Pérez, y el antiguo paje le ofrecía protección incondicional.

Mucho sentía doña Juana, mucho hubiera querido decir; pero no encontraba palabras para expresar sus sentimientos, y comprendiéndolo así el paje, dijo: —Señora, no conviene que aquí permanezca yo mucho tiempo. —Es verdad, porque... —Tomad la pluma y escribir a vuestro esposo lo que yo os dicte. —Decid, decid. La dama se acercó a una mesa donde había lo necesario para escribir. Luis dictó lo siguiente: «A las doce en punto de la noche, si oyes el canto de la lechuza, te descolgarás por el balcón del gabinete azul, sirviéndote de la colcha o de una sábana, y si la lechuza no cantase, esperarás.» «Caerás en el pasadizo, y te acercarás a la puerta de la iglesia, que se abrirá sin necesidad de que llames. Allí encontrarás a la persona que ha de salvarte, y ella te dirá lo que es preciso hacer.» Nada más dictó Luis. —Señora—dijo luego—, ahora añadid lo que bien os parezca, y mañana, bien entre la ropa limpia que haya de ponerse vuestro esposo, bien entre la comida... —Comprendo. —No han de faltaros medios para que ese papel llegue a sus manos. —Otros han llegado con mis palabras de consuelo y de ternura. —Pues entonces... —Desdichad, que si todo consiste en eso... —Todo—dijo el paje, poniéndose en pie. —¡Tan pronto os vais! —Es preciso.

—Os detendréis siquiera para que yo os diga... —Nada, señora, porque no cumplo este deber sino porque quiero cumplirlo... Dios os dé consuelo, que bien lo merecéis, y a mí me ilumine y proteja. Iba doña Juana a responder; pero, sin escucharle salió el paje y desapareció. —¡Oh!—exclamó la dama—. ¿Qué clase de hombre es éste...? Estoy aturdida, dudo si sueño... ¡Ah...! ¿Debo tener esperanza...? ¡Ah...! Un raudal de lágrimas se escapó de sus mejillas. Entre tanto, Luis, recatando el semblante, se veía el portal sin que de él se cuidasen los detalles. CAPITULO XCI La fuga ¿Había olvidado Luis algún detalle? Aunque no fuese probable, era posible. Su situación era más crítica que nunca, pues que el rey no le perdonaría si llegaba a sospechar que había favorecido la fuga de Antonio Pérez. A las cuatro de la tarde se fué el mancebo a la iglesia de San Justo, donde se celebraba novena de San Justo. Confundiéndose entre la multitud de los fieles, cándote la entrada de la iglesia. Ya había hecho muchas observaciones; pero no se convenció más y más de que no se equivo- ba, y volvió a mirar la puerta.